

## Oponentský posudek

Posluchačka Zdeňka Chaloupková podala na Husitské teologické fakultě Univerzity Karlovy v akademickém roce 2018 bakalářskou práci s názvem *První a druhý život Terezie z Lisieux*. Vedoucím práce je ThDr. Jaroslav Hrdlička.

Bakalářská práce si klade za cíl seznámit se životem, dílem a duchovním odkazem této karmelitky a uvést jej do souvislostí s historickými událostmi ve Francii a situací v římskokatolické církvi v 19. století.

Práce je rozdělena včetně úvodu a závěru do devíti členěných kapitol.

Druhá a třetí kapitola je věnována *hodnocení událostí 19. století ve Francii a situace v římskokatolické církvi ve Francii v 19. Století*. Autorce se podařila zdařilá historická zkratka, která plasticky znázorňuje politický, ekonomický a církevní kontext, do něhož se narodila Terezie z Lisieux.

Kapitola čtvrtá představuje duchovní podhoubí Tereziina života *řád karmelitánů, karmelitánskou mystiku* a její hlavní představitele Jana od Kříže a Terezii z Avily.

Pátá kapitola sleduje *životní cestu Terezie z Lisieux*, rodinné zázemí, cestu k řeholnímu životu a její život na Karmelu.

V šesté kapitole se posluchačka zabývá otázkou *sociálního citění Terezie z Lisieux*.

Sedmou kapitolou *Druhý život Terezie z Lisieux* se otevírá prostor pro hlubší pohled na *literární a duchovní odkaz Terezie z Lisieux*. Jsme seznámeni s jejími hlavními díly a spirituálními důrazy.

Neschází ani pokus vysledovat, *kdo ovlivnil její učení* (kapitola osmá).

Práce je napsána pečlivě, s vnitřním zaujetím. Cením si autorčiny dovednosti vykreslit ve zkratce historický, ekonomický a duchovní kontext doby, do níž opět dovedně zasazuje život a duchovní odkaz Terezie z Lisieux. Věřím, že všechny letopočty jsou uvedeny správně.

Nemám žádné kritické poznámky. Pokud by to byl typ jiné práce, pozastavil bych se u absence rozsáhlých cizojazyčných studií, Terezii věnovaných. To se však na práci bakalářské nepožaduje. V závěru si autorka přeje, aby „ti, kdo budou mít příležitost si práci přečíst, to vnímali jako obohacení“. Stalo se tak v mém případě. Práci doporučuji k obhajobě, a pokud jde o hodnocení, tak jistě eminenter.

Václav Ventura

Doc. ThDr. Václav Ventura, Th.D.  
10.5.2018